
Referat af bestyrelsesmøde på Skive-Viborg HF&VUC 8. november 2021

Tilstede: Grethe Kirkeby Poulsen, Henning K. Poulsen, Mads Holm Kristensen, Kai O. Andersen, Peter Møller Pedersen, Kenneth Holm, Kent West Kristensen.

Afbud: Cirsten Justesen, Claus Kjeldsen, Christoffer Magnussen, Nicoline Sørensen 

1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt 

2. Underskrift af referat
Referatet blev underskrevet

3. Informationer 
Bestyrelsen blev informeret om:

· Tilsagn om tilpasningsmidler
Vi har søgt om og fået 600.000 kr. i tilpasningsmidler til at kunne etablere synkron undervisning mellem Skive og Viborg. Pengene kommer fra FGU-aftalen, hvor der i perioden 2019-2021 er afsat 60 millioner tilpasningsmidler til VUC’erne, som kan bruges til at forbedre deres drift. Af de afsatte midler vedrører 25,1 mio. kr. 2021, hvor i alt 13 VUC’er har søgt om tilpasningsmidler for i alt 54,3 mio. kr. 

· Parkeringshus i Viborg 
Det er aftalt med Viborg Kommune, at Mads og jeg mødes med dem til et møde, hvor placering af elevatortårn m.m. drøftes, kommunen udfolder sine argumenter og den videre proces drøftes. 

4. Budgetudkast for 2022 
Kenneth holm præsenterede det medsendte udkast til budget 2022. Budgetudkastet viser en forventet aktivitet på 280 årskursister og et underskud på kr. 587.00. Der er i budgettet indregnet tilskud for 1,1 mill. til lukningstruede afdelinger, som dels er tilskud givet til skoleåret 21/22 og dels er forventning om nyt tilskud på 600.000 for skoleåret 22/23. Bestyrelsen har tidligere udtrykt forventning om et budget for 2022, der ikke giver overskud, hvilket stadig er forventningen til det endelige budget.

Det blev drøftet at pt. er usikkerhed i forhold til evt. lejeindtægter i det kommende skoleår og om finansloven kommer til at rumme takststigninger i forhold til VUCs uddannelser. Disse ting vil have betydning for budgettet og resultatet. Der er en forventning om, at dette er afklaret, inden det næste bestyrelsesmøde og vedtagelse af det endelige budget.

Bestyrelsen tilsluttede sig at afvente afklaringen omkring lejeindtægter og finanslovsvedtagelse før fremlæggelse af endeligt budgetforslag og evt. tilpasningsplan.

5. Fortroligt punkt: Evt. udleje af større dele af bygningen i Viborg 
Kent informerede om, at SOSU STV har henvendt sig med en fortrolig forespørgsel, om de kan leje sig ind i vores bygning i Viborg. De forventer en aktivitetsstigning i de kommende år og vil få for lidt plads i deres nuværende bygning og der derfor på jagt efter nye lokaler (leje/eje). 
Kent har drøftet behov med ledelse og formandskab, som er blevet vist rundt på skolen og har set mulige lokaler – og de er meget interesserede i at leje sig ind, hvis der kan nås enighed om vilkår og økonomi.

På mødet præsenterede Kent overvejelser om lokalekapacitet og -behov i forhold til SOSU-skolens ønsker og et forslag til økonomisk model og overordnede rammer for udleje.  

Bestyrelsen drøftede evt. udlejning af lokaler til SOSU STV og der var enighed om at det er en god mulighed for at øge indtægter og aktiviteten i skolens lokaler og styrke studiemiljøet. Bestyrelsen giver Kent og formandskabet mandat til at forhandle videre med SOSU STV med afsæt i den økonomiske model og til at indgå en lejeaftale.

6. Bestyrelsessammensætningen i den kommende periode 
I den kommende bestyrelsesperiode sker der stor udskiftning i bestyrelsen og for at sikre kontinuitet foreslår ledelse og næstformanden, at der indgås en aftale med FH om at udpege skolens nuværende formand som deres repræsentant i den kommende bestyrelsesperiode og at bestyrelsen udpeger et medlem anbefalet af FH som selvsupplerende medlem. 

Dette blev drøftet og siden sidste bestyrelsesmøde har Kent på vegne af næstformanden sendt et brev rundt, hvor bestyrelsesmedlemmerne opfordres til at tilkendegive deres holdning til forslaget. Her har alle undtagen kursistrepræsentanterne svaret, og alle positivt, dog fra medarbejderrepræsentanten med den klausul, at aftalen kun gælder for den kommende bestyrelsesperiode og ikke skal skabe præcedens ud over denne. Dette var der enighed om, og forslaget blev med denne tilføjelse godkendt i bestyrelsen. 

7. Evt.
Der blev taget afsked med Grethe Kirkeby Poulsen som meddelte at hun udtræder af bestyrelsen med ens tor tak for hendes store arbejde og engagement i bestyrelsen. 
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