Referat af bestyrelsesmøde på Skive-Viborg HF&VUC d. 31. august 2021
Tilstede: Claus Kjeldsen, Kai O. Andersen, Mads Holm Christensen, Peter Møller Pedersen, Cirsten Justesen, Grethe Kirkeby Poulsen, Henning K. Poulsen, Sussi Hjorth, Christian Jørgensen, Kent West Kristensen. 
Referent: Kent West Kristensen 

1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen blev godkendt. 

2. Underskrift af referat 
Referat fra forrige bestyrelsesmøde blev underskrevet.

3. Informationer 

· Endnu ikke svar på ansøgning til pulje til lukningstruede afdelinger
Kent informerede om, at vi afventer svar på vores ansøgning om midler fra puljen for lukningstruede afdelinger. Sidste år fik skolerne svar på ansøgningerne op til sommerferien, så vi må formode at svar på skolernes ansøgninger er på vej.

· Møder med borgmestre i Viborg og Skive kommuner samt afslag fra ministeren på anmodning på møde
Peter og Kent har været til møder med hhv. borgmesteren i Skive og Viborg. Begge steder har der været forståelse for skolens situation og velvilje til at undersøge muligheder for at øge samarbejdet mellem kommunerne og VUC. Dog peges der bl.a. på at ledigheden er meget lav og at ungdomsårgangene bliver mindre i disse år. Der er holdt opfølgende møde med Skive kommune, og der holdes opfølgende møde med Viborg kommune d. 30.8. Udover møderne med fokus på at undersøge, hvordan VUC kan bidrage til at løse kommunernes udfordringer, har Skives borgmester foreslået, at de to kommuner sammen skriver et brev til ministeren. Dette er der også velvilje til fra Viborgs borgmester. 
Vi har før sommerferien sendt en anmodning fra bestyrelsesformanden om et møde med ministeren, som vi fik svar på her i august. Desværre har ministeren ikke mulighed for at mødes med os, men hvis vi ønsker det, vil embedsmændene i Styrelsen for undervisning og kvalitet have mulighed for det.

· Ny hjemmeside
Skolen får i løbet af efteråret en ny hjemmeside. I den sammenhæng gennemgås tekst og billedmaterialet. Vi er en del af et hjemmesidefællesskab (herunder udvikling af siden) med en række andre VUC’er, hvor vi bruger samme system, designskabeloner m.m., men har hver vores individuelt tilpassede hjemmeside. 

4. Aktuel økonomi 2021 (bilag 1)
Økonomiopfølgning pr. 30/7 2021 blev gennemgået. 
Der er budgetteret med et underskud i 2021 på -619.000, og der forventes nu et underskud på -53.000. Vi anslås at få ca. 22 årskursister færre end budgetteret i 2021, hvilket desværre er et udtryk for at vores aktivitet fortsat er faldende. 
Pga. færre lønomkostninger end forventet, tilbageholdenhed på driftskonti og ekstrapuljer fra ministeriet til udvikling af netundervisning og til fagligt løft efter corona-nedlukningerne forventes dog alligevel et bedre resultat end budgetteret i år. 
Overordnet set er økonomien derfor på en bedre kurs end de sidste år. Det giver dog anledning til opmærksomhed, at antal årskursister fortsat er for nedadgående, hvilket slår endnu mere igennem i 2022. 
Evt. tilskud fra puljen til lukningstruede afdelinger er ikke medtaget i økonomiopfølgningen, da vi stadig afventer svar på ansøgningen. 
Bestyrelsen drøftede orienteringen og udtrykte bekymring over den forsat faldende aktivitet. Mulige initiativer til at skabe opmærksomhed om VUC’ernes situation blev drøftet uden at der blev taget konkrete beslutninger.  

5. Opfølgning fra strategiseminar: Status på optagesituationen, nøgletal og forslag til proces for udviklingsplan for skolen
Kent præsenterede mødet et oplæg om skolens nuværende situation med fokus på aktivitetsudviklingen og det spændingsfelt, skolen befinder sig i pga. den fortsatte tilbagegang- Det er et spændingsfelt mellem ressourcer, kvalitet, trivsel og ambitioner. Han skitserede en omverdensanalyse og de udviklinger der kan ses pt. i forhold til den lokale omverden og nationale omverden. 

Han præsenterede bl.a.:
· Nationalbankens forventninger til økonomisk vækst frem til 2023, samt aktuelle ledighedstal
· Ministeriet prognose for de faldende ungdomsårgange i landsdelene frem til 2030
· Politiske drøftelser og beslutninger som må forventes at kunne få indflydelse på skolens rammevilkår, taxameterreform, fortolkning af aftale om elevfordeling i forhold til VUC’erne, 3-parts forhandlingerne, opfølgningen på arbejdet med 2. generationsreformer. 
· Viborg og Skive Kommuner ledighedstal
Han præsenterede den aktuelle fordeling af elever på hf på gymnasierne i Skive og Viborg og gav status på samarbejdet med FGU, sprogskoler og jobcentrene.
Han foreslog, at der laves en udviklingsplan for skolen, så bestyrelsen får mulighed for i et lidt længere perspektiv at lægge spor for skolens udvikling.  
Bestyrelsen drøftede oplægget og tilsluttede sig den skitserede proces i efteråret for en udviklingsplan for skolen de næste 2-3 år. 

6. Forespørgsel fra læreruddannelsen på VIA i Skive om evt. leje af deres lokaler 
Vi er blevet kontaktet af Uddannelsesleder Lise Markussen fra læreruddannelsen i Skive omkring evt. leje af deres lokaler. De har en del ubenyttede lokaler og ser et potentiale i et fælles uddannelsesmiljø. 

Muligheder og problemstillinger blev drøftet i forhold til evt. at flytte VUCs aktiviteter ud i læreruddannelsens bygninger herunder afhændelse af den nuværende bygning, faciliteter og lokalemuligheder.

Bestyrelsen finder det relevant at undersøge mulighederne yderligere, og det aftales at holde det kommende bestyrelsesmøde i læreruddannelsens lokaler, så bestyrelsen kan få et indtryk af mulighederne. 

7. Ejerforhold og æstetik/funktion for det kommende parkeringshus 
Mads og Kent har været til to møder med Viborg Kommune omkring hhv. ejerforhold og æstetik og funktion på det kommende parkeringshus. I forhold til ejerforhold er begge parter enige om, at en lejemodel ikke er hensigtsmæssig, så det skal nu undersøges,  hvad der er mest hensigtsmæssigt; at ejerforeningen (VUC og CKU) sælger grunden til Viborg Kommune eller om Viborg Kommune køber grunden og bliver en del af ejerforeningen.

I forhold til æstetik og funktion har Viborg kommune indarbejdet de kommentarer, som bestyrelsen sendte til kommunen i december 2020 – dog fastholder kommunen ønsket om det øverste dæk i forhold til adgang og betjening af Viborg museum. Det blev drøftet på mødet med kommunen, hvor det blev aftalt, at de ville lave en visualisering af dækket set fra hovedindgangen (rotunden), således at bestyrelsen i efteråret kan drøfte deres indstilling til dækket. 

På mødet blev den fremsendte visualisering af dækket og elevatortårnet set fra skolens hovedindgang drøftet. Det blev konstateret, at visualiseringen ikke er helt retvisende, og Kent kontakter kommunen og gør opmærksom på det. 
Generelt var der i bestyrelsen kritik af placeringen af elevatortårnet, som er placeret midt i udsynet fra VUC og fylder forholdsvist meget. Dette ønsket rykkes mod Sct Nikolai gade. Kent går i dialog med Viborg Kommune om dette og det øvre dæk.

Bestyrelsen kan ikke på det foreliggende grundlag ikke tilslutte sig den udarbejdede skitseplan. 

8. Evt.
.






